

第九届中国(合肥)国际文化博览会今日开幕

穿越风,DIY范
老纺车等你来围观

□ 记者 沈娟娟

今天,第九届中国(合肥)国际文化博览会将在安徽国际会展中心正式开幕,今年有哪些宝贝又将闪亮登场?昨日,市场星报、安徽财经网记者提前为你打探了一番。今年文博会国际范儿十足,11个亚非国家的展商首次光临合肥,而且还有晚清时期的屏风、几十年前的老纺车等……

晚清时期的屏风,共有12块

很多年前,屏风是很多人家的室内陈设,你见过最古老的屏风是什么时候的?在此次文博会上,有一个由12块屏组成的屏风,看上去很穿越。“这屏风原来是在皖南山区的一个晚清祠堂里,后来祠堂拆迁,我们才收了过来。”现场工作人员介绍,这组屏用黄杨雕刻,上面不仅书写着兰亭序,还雕刻着二十四孝图。

长4.8米,高2.4米,这组屏足足占了展位的一面墙,“主要是面向收藏爱好者或者徽派建筑公司等,售价180万左右。”

老纺车纺出3万多元的布

印象中,那种吱吱呀呀的老纺车似乎只是停留在记忆中,不过,非遗传人陈爱国将一辆老纺车搬到了合肥,市民不仅可以看到极具历史感的老纺车,还能买到粗布制成的各种手工艺品。“这是以前

当门帘的,还是我婆婆60多年前亲手纺织和制作的,不对外出售。”陈爱国说,虽然婆婆的作品是“非卖品”,但自己也模仿婆婆制作了一个门帘,长1.5米,宽0.5米,对外售价3000多元。

别以为粗布的不值钱,陈爱国用老纺车纺出一匹布,再在布上别出二十四孝图,单这个的售价就至少要3万多元。

国际展品吹起DIY风

在此次文博会上特别设置了国际文化精品展,印度、巴基斯坦、尼泊尔、加纳等11个亚非国家约30家文化机构确定参展。

“砰砰砰……”加纳的一名展商在布展的间隙正敲打着手里的展品,就像是鼓一样,发出清脆的响声。细问之下,原来这是他自己亲手做的,不仅可以当乐器来用,还能给小孩子当玩具。

而在另一家巴基斯坦的展位前,展商向记者展示了手中一款神奇的糖果盘,看上去它是个平面的板,但轻轻拎起把手,就会发现一层一层变成立体的果盘,“售价大约在1000元左右,花了一天时间纯手工制作。”

小贴士

9月18日9:30开馆,19~21日9:00开馆,观众可从7#至12#门入场,每日16:30后禁止观众入场,17:00场内观众全部清场。

合肥老旧汽车报废更新工作今日启动
每辆车最高补贴18000元

星报讯(记者 沈娟娟) 市场星报、安徽财经网记者昨日从合肥市获悉,合肥老旧汽车报废更新工作将在今日正式启动,合肥市行政服务中心办证大厅1楼市商务局窗口正式受理2015年老旧汽车报废更新业务,每辆车最高补贴18000元。

据悉,补贴车辆范围分为两大类,一类是2015年1月1日至12月31日期间交售给报废汽车回收拆解企业的,使用10年以上(含)且未达到规定使用年限的半挂牵引车、总质量大于12000千克(含)的重型载货车(含普通货车、厢式货车、仓栅式货车、封闭货车、罐式货车、平板货车、集装箱车、自卸货车、特殊结构货车等车型,下同),以及总质量大于10000千克(含)且小于12000千克的中型载货

车;另一类是2015年1月1日至12月31日期间交售给报废汽车回收拆解企业的,使用8年以上(含)且不到10年的危险品运输半挂牵引车、总质量大于12000千克(含)的危险品运输重型载货车,以及总质量大于10000千克(含)且小于12000千克的危险品运输中型载货车。无动力装置的全挂车、半挂车不属于上述半挂牵引车、载货车范围。

“半挂牵引车、重型载货车每辆补贴18000元,中型载货车每辆补贴13000元。”据相关负责人介绍,车主可携带相关材料到东流路100号市行政服务中心办证大厅1楼市商务局窗口办理,办理时间:2015年9月18日至2016年1月31日,每周五下午1:30-5:00;咨询电话:0551-63538360。

女助手离职后约老板“谈生意”
老板从河南赶到合肥发现是传销

星报讯(林厚斌 崔璐 记者 张威) 昔日的得力助手,如今的骗子“专家”。近日,合肥包河区打传办在打击传销的行动中发现可疑人员,经调查,四人中,三人是传销分子,另有一名年轻男子则是一名老板,他此次是被之前的女助手骗至合肥。

9月16日上午10时许,在滨湖,四名年轻男女被包河区打传办执法人员控制在路边。据执法人员介绍,这四人均来自河南,其中一名年轻男子更是当天上午5点多才抵达合肥。早在十分钟前,这四人就曾出现,其中一名男子不断用手指着一些建筑,应该是在对身边的人进行洗脑、宣传。

“我们是来旅游的。”当执法人员问其来肥目的,其中一名李姓女子表示自己的“朋友”刚到合肥,想带他看看合肥的发展。看似充分的理由下掩盖的是罪恶的事实,当执法人员问及现场人员工作

情况时,李某表示自己原本是名“装潢设计师”,来肥后暂无工作,但这个说法遭到“新人”的否定。

据“新人”刘某介绍,他在河南开了一家设计公司,而李某则是自己的助手,前不久,李某递交了辞职信,表示想寻求更大的发展,但是到了合肥后,李某则陷入传销的深渊。

已加入传销组织的李某为了发展下线,动起了“老板”的脑筋,“她告诉我合肥有个别墅项目,她能力不足谈不下来,叫我过来帮帮忙。”刘某称,出于以往共事的情谊,他只身来到合肥。抵达合肥后,李某却称不着急去“别墅”,而是和“朋友”一起将刘某带往滨湖部分景点,企图“洗脑”。“真的要感谢你们,如果不是遇到你们,我可能也会陷入其中。”

目前,执法人员已将刘某送走,而李某等人则因从事传销活动,将接受相关部门进一步处理。



9月17日18时左右,巢湖市巢湖北路中粮库边一家货车修理厂发生火灾。大火造成两间厂房、一辆皮卡车和部分零配件被烧毁。经消防官兵奋力扑救,一小时后,火势被基本扑灭。据修配厂负责人现场介绍,他是租赁人家厂房开修配厂的,主要是修理货车,此次事故造成损失约四五十万元。至于火灾原因,目前仍在调查。 记者 张发平 文/图

庐江旅游公路即将放行

星报讯(宋帮青 万志军 记者 祝亮) 市场星报、安徽财经网记者昨日下午从合肥市公路局获悉,庐江境内的S319省道(埠)二(坝)路道路经过庐江公路部门3个月的紧急抢修,全线除东段5公里的出城道路外,其余路段主车道20日可全幅放行车辆。两节期间,市民游庐江汤池将交通更畅。此外,全线除了正常施划交通标线外,所有岔道口均按城市道路标准标出斑马线,以便路人穿行。

肥西县巢湖路恢复通行

星报讯(星级记者 俞宝强) 9月17日,市场星报、安徽财经网记者从肥西县获悉,历经一年多建设施工,肥西县城交通动脉巢湖路已改成双向六车道,并已全线恢复通行。

据悉,肥西县城巢湖路改造工程于2014年7月28日正式开工建设,东北起自派河大道,西南至金寨南路,全长3252米。改造后的巢湖路为双向六车道,路面宽32米,包括两边人行道各4米、绿化带各1.5米、车行道各10.5米。



心存敬畏话戒尺

□ 陈佳

说到戒尺,想来读者不会太陌生,鲁迅的启蒙师寿镜吾老先生就有一条戒尺,虽然“不常用”,但震慑力却是显见的。而在诸多的影视作品里,也可常见发须皆白的老夫子们,以戒尺打手的方式惩戒那些顽劣的弟子。

其实,戒尺最早只是佛教的一种法器,又名戒方,多用于皈依、剃度、传戒、说法等庄重场合。而戒尺之功效,也旨在对出现问题的学修者予以点醒。比如一些禅宗祖师对初学者,经常是不留情由、挥动戒尺便打,是为当头棒喝也。与此同时,戒尺还是执行戒律的器具,在木击声中让人收摄心神,安定法会秩序。

古之用戒尺,惩罚是其次,警示倒是初衷。而伴随着科举选士、私塾制度的相生相灭,“戒尺”这种棍棒教育下的产物也亦步亦趋地走进历史的记忆。如今,戒尺只是现代工业文明中机器批量生产的工艺品,成为家居馈赠的点缀,早已失去原本所承载的文化记忆。近年来,报章上也时有恢复“汉服、戒尺”的呼声,现代“私塾”更是如潮涌现。其论正确与否不敢妄评,但有一点,至少可折射出国人对规矩意识的一种回归。

习近平总书记说,“领导干部要心存敬畏、手握戒尺,任何时候、任何情况下都不越界、越轨”。其实,不独官员,我们每个人心中都需要一把戒尺,不能没有“戒”,更不能没有“尺”。

由市场星报和中共歙县纪委、歙县监察局共同举办的“徽州府衙杯”廉政征文大赛正在进行中,欢迎投稿参加。参赛文稿上请注明作者姓名、联系电话及工作单位。来稿请寄:市场星报编辑部,联系人:陈明。信封上请注明“廉政征文”字样。同时将文稿电子版发送至电子邮箱:hsjzz1216@126.com。